

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12301期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年3月7日 星期一

农历壬寅年二月初五

宝武愿景:

成为全球钢铁  
及先进材料业引领者

虎虎生威开新局

低碳转型迈出新步伐

## 太钢能源消费正式进入绿电时代

本报讯(记者薛华)近日,太钢集团分别与同煤电力晋控新能源、华能山西华能新能源签订了2022年绿电直接交易协议。这标志着太钢由传统的煤电能源消费正式向绿电等新能源消费转变,太钢低碳转型迈出实质性步伐,未来太钢绿色新能源使用量将大幅增长。

2021年底,太钢外购电力采购专班与山西省内各大售电公司洽谈磋商,按照“绿电优先、成本最优”原则优选确定晋能控股电力集团、华能集团山西分公司为太钢2022年度电力供应合作单位。协议约定2022年度绿电采购不少于11亿千瓦时,占太钢外购总电量18%,折合能源消费总量减量13.5万吨标煤、二氧化碳减排97.3万吨。今年1~2月份绿电采购量已达3.16亿千瓦时,完成采购计划的29%。

在年初召开的太钢党委全委扩大会议和职代会上,太钢低碳转型路径和措施逐渐清晰,不仅要在以不锈钢为主的



绿色产品开发上实现低碳技术突破,还要在生产制造过程和能源使用上实现低碳转型,快速推进一批具有适用性、示范性、前瞻性的碳减排项目,实现节能减污降碳协同发展,全力打造绿色产业。目前,厂房屋顶光伏发电项目和二氧化碳在线监测项目已经开始着手实施,光伏自备电厂项目正在积极推进,废氢回收项目基本成型,低碳生产新工艺不断开发,低碳物流已基本建立。以“绿色制造、制造绿色、绿色产业”为主题的宝武首次

绿色低碳现场会和全球低碳冶金创新论坛今年将在太钢举办,承办好这两个大会,既是对太钢绿色低碳转型实践的一次检验,也是对太钢搭乘大会东风实现绿色低碳发展,获得低碳领域话语权的一次难得的发展机遇。太钢将全力以赴,在巩固好超低排放A级企业绩效的基础上,创建全要素环保AA企业,充分展示太钢低碳引领下的“绿色、精品、智慧”发展成果,争当宝武乃至全球不锈钢行业绿色低碳发展示范企业。

## 新闻特写

本报讯(通讯员郭玮)日前,根据公司防控疫情和生产经营“两不误”的精神,太钢不锈钢冷轧厂党委充分发挥把方向、管大局的作用,依靠“三支队伍”,实现生产、质量、设备的稳定顺行,环保、安全、消防稳定管控。

一支敢于担当、作风过硬的干部队伍。全厂干部敢担当讲作为,把疫情防控作为当前重要的工作和政治任务来抓。周密计划,下先手棋,紧急筹措安排,防疫物资及时到位,发放至职工手中,解决后顾之忧;建立畅通信息渠道,稳定职工情绪,牢牢把握意识形态主动权;主动协调,快速响应,采取三班两运转、各级管理人员下一线顶岗等措施,保证生产、中修、智控项目等各项工作稳步推进。

一支善于作为、注重实效的员工队伍。“窄幅原酸郑勇峰向组织报到!电气袁振华向组织报到!智控项目部邵洪波向组织报到!”疫情中,近百名职工主动逆行回厂,提前到岗,坚守岗位,任劳任怨,倒12小时大班,连续三天吃住在厂里,确保打赢疫情中的生产、中修、智控项目等各项“战斗”。这样感人的场景,最美的身影每天都在出现,他们用自己的实际行动诠释和践行着新时代李双良精神。

一支热心公益、无私奉献的志愿者队伍。全厂累计有百余名员工作为志愿者服务厂区、服务社区。3名职工参与东黄水高速口疫情防控工作,7名职工作为志愿者积极参与协助龙康新苑北区、青年城等社区全员核酸工作。由党的十八大、十九大代表牛国栋带领的10余名志愿者,到核酸检测点参与秩序维护工作,两名志愿者全副武装,成为核酸检测取样的“白衣天使”。全厂成立各级志愿者服务队,在做好消杀防控工作同时,累计发放被褥550余套、军大衣200余件,解决300余名在厂职工住宿问题。

太钢不锈钢冷轧厂积极开展防疫保产工作

## 满怀信心向未来

太钢组织干部职工收听收看第十三届全国人民代表大会第五次会议盛况

3月5日上午9时,第十三届全国人民代表大会第五次会议在人民大会堂举行开幕会,习近平等党和国家领导人出席大会。国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。

连日来,从管理总部到基层单位,从生产厂矿到车间班组,太钢广大干部职工以各种形式及时收听收看大会直播、报道,热议政府工作报告。大家表示,将立足岗位、凝心聚力,满怀信心向未来,开启发展新征程。

